

阿里領軍炒高 大市收復牛熊線

期結前挾淡倉 恒指飆407點

阿里巴巴(9988)計劃歷來最大變革，刺激股價大升，並帶動港股造好，一舉收復牛熊線(19,821點)及二萬點大關。臨近季結兼期指結算前夕挾淡倉，恒指昨裂口高開563點，升幅隨即擴大至653點，收市仍升407點或2.06%，報20,192點，連升第二日共漲624點。成交大增38%至1,464億元。

寶鉅證券董事及首席投資總監黃敏碩預期，港股在50天線(20,670點)前將出現一定阻力。至於後市是否繼續上升，要視乎資金會否持續流入。

他指出，短期來說，由科技股領漲機會較大，但亦要其他板塊輪動配合。不過，目前面對的問題是傳統經濟股，如銀行、地產等均受制於經濟現況，以及歐美銀行財困事件，令港股走勢反覆，難以儲存上升動力。

阿里系內股份揚升

阿里為昨日大市焦點，集團擬重組設立六大業務集團，並有機會分拆上市，獲多間大行唱好，刺激阿里價量齊升，為表現最強藍籌，單一股份已推高恒指191點，佔大市近半升幅。阿里收漲12.2%，報94.55元，成交額155.7億元，是2021年4月12日以來新高。

阿里系內股份也受消息帶動揚升，阿里健康(0241)及阿里影業(1060)均升逾半成；阿里持股約78%的高鑫零售(6808)更飆18.5%。

恒生科技指數收報4,246點，升102點或2.47%。新經濟股普遍走強，騰訊(0700)升1.8%；美團(3690)揚4%；京東集團(9618)亦升1.9%。不過，小米集團(1810)逆市跌0.3%，惟同系的金山軟件(3888)升3.4%，重上40元；金山雲(3896)亦漲4.7%。

其他藍籌方面，比亞迪股份(1211)去年多賺4.5倍，收升3.1%；港交所(0388)揚2.8%；友邦(1299)升1.5%；滙控(0005)漲0.6%；翰森製藥(3692)跌1.9%，為表現最差恒指成份股。

碧服少賺逾五成

另一方面，多家公布業績的股份股價個別發展，碧桂園服務(6098)去年股東應佔溢利19.43億元人民幣，按年跌51.8%，核心淨利潤50.21億元人民幣，增9%。派末期息14.4分，另派特別息22.81分。股價跌2.1%。

華潤置地(1109)核心純利錄270億元人民幣，增1.5%，收漲1.1%。

至於嘉里建設(0683)去年盈利跌73.4%，基礎溢利跌28%，每股派末期息0.95元，股價收跌0.4%。



■ 阿里股價大升，推高大市191點，並帶領一眾資料圖片

TVB冀大幅減低財務虧損

電視廣播(TVB, 0511)去年虧蝕逾8億元，並將裁員5%涉及180人。行政主席許濤昨表示，去年非傳統電視廣告業務佔總營收三成，今年繼續改革，令收入結構多元化。隨着全面通關，相信內地業務可獲不俗增長，會盡全力控制成本，開拓新業務。有信心今年大幅減低財務虧損。

許濤指，除了業務改革，管理團隊亦要提升，公司57%的最頂層高管人員已被替換，相信TVB已走出最黑暗時期。內地與香港復常通關後，約有50間金融機構主動接洽，大部分為內地的機構投資者、投行、券商，有興趣了解公司發展，將來會積極展開路演工作，料內地股東比例會有所提升。



■ TVB已替換近六成高層。

TVB股價昨收報10.8元，漲13.9%。自首場帶貨直播以來，股價已累升184%。公司昨舉行第二場直播帶貨，未來將探索在馬來西亞的電商平台做直播帶貨的可能性。許濤稱，有關業務處於發展初期，難以判斷對集團財務影響。

香港科技探索多賺13倍

另一邊廂，同日召開業績會的HKTVMall母企香港科技探索(1137)行政總裁(香港)周慧晶回應TVB直播帶貨，稱歡迎同業加入競爭，能有利提升行業關注度，確保消費者有更多選擇。但兩者策略不同，HKTVMall鼓勵客戶與商戶直接接觸，讓熟悉產品的銷售人員解釋產品屬性等，並對明星直播帶貨能否產生長遠持續性效果存疑。

香港科技探索昨公布業績，去年淨溢利按年增逾13倍至2.12億元，不派息。營業額增22%至38.2億元，其中電子商貿業務的訂單總商品交易額擴大25.9%至82.7億元，平均每日訂單量增至4.93萬單，平均訂單值跌0.9%至458元。

瑜一1C期加推130伙 楊發展商加快推盤步伐。華懋夥港鐵(0066)發展的何文田站瑜一第1C期昨加推餘下130伙，折實每平方呎平均售價29,348元，周日(4月2日)開售首兩張價單共210伙。

華懋銷售總監封海倫指，加推單位包括87伙兩房及43伙三房，面積423至934平方呎，最高15%折扣，折實價1,218.47萬至2,977.04萬元。

該盤周六(4月1日)下午2時截票，至昨早累收4,000票，超額登記18倍。

KOKO MARE暫超購12倍

其他新盤方面，會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀表示，KOKO MARE累收近1,800票，以周六推售首輪138伙計，超額登記12倍。

另外，中國海外地產董事總經理游偉光表示，啟德海灣半島的維港·雙鑽已獲批預售樓花同意書，預計短期內推出。項目由兩幢大樓組成，提供702伙，料2025年首季落成。



■ 瑜一1C期周日開售首兩張價單210伙。

Lalamove母企申港上市

物流公司Lalamove母企拉拉科技(LALATECH)昨向港交所(0388)遞交上市申請。集資所得用於未來三至五年，驅動內地核心業務及擴充服務種類。

是次上市由高盛、美銀證券和摩根大通出任保薦人。

去年首錄經調整利潤

據其初步招股書顯示，公司平均每月活躍商戶約1,140萬，平均月活司機約100萬，覆蓋全球11個市場超過400個城市。

公司去年收入按年升22.6%至10.4億美元，虧損收窄至4,909萬美元，2021年則蝕20.9億美元。

此外，去年首次錄得經調整盈利。以非國際財務報告準則計算，實現經調整利潤5,320萬美元(約41.5億港元)。

中石油末期息倍增

中石油(0857)去年股東淨利潤1,493.8億元(人民幣，下同)，按年增加62.1%，末期息每股0.22元，按年增1.3倍。

期內，經營利潤2,166.6億元，同比升34.4%；收入3.24萬億元，增23.9%，主要由於集團大部分油氣產品價格上漲。

展望今年，中石油計劃原油產量

9.129億桶、可銷售天然氣產量為4.89萬億立方英尺，油氣當量合計17.28億桶，原油加工量為12.93億桶。

今年資本開支2435億人幣

公司又指，去年全年資本支出為2,743億元，按年增加9.2%，並預期今年全年資本開支為2,435億元。



■ 中石油受惠油氣產品價格上漲。 路透社